

«Эстония и Хорватия одинаково понимают проблемы пограничных государств и всей Европы в целом, мы знаем, что Европе поможет двигаться вперед единство», – сказал прибывший в Загреб с официальным визитом вместе с супругой президент Тоомас Хендрик Ильвес во время переговоров с главой Хорватии Колиндой Грабар-Китарович. «Мы знаем, насколько важно сохранить успех Европейского Союза и единство НАТО, к которым имеют отношение и наши страны».

Мы наблюдаем самую сложную со времен окончания Второй мировой войны ситуацию с безопасностью в Европе, когда мы оказались лицом к лицу с реальными, а не теоретическими внешними и внутренними вызовами, отметил президент Ильвес, по словам которого, это особенно сильно чувствуют малые страны, подобные Эстонии и Хорватии.

«Залогом успеха в борьбе с кризисами являются единство и солидарность, а также понимание проблем друг друга во всех частях Европы», – подчеркнул глава Эстонского государства.

Президент Ильвес приветствовал соглашение Европейского Союза с Турцией, назвав его важным шагом в правильном направлении.

«Я удовлетворен решимостью ЕС, у нас есть четкий план и конкретные сроки. Если мы все это реализуем, то сократится давление на наши внешние границы и, что самое важное, мы сократим число беженцев, которые попадают в руки мошенников», – сказал глава Эстонского государства.

По его словам, Эстония поддерживает присоединение Хорватии к Шенгенскому визовому пространству, что станет знаком того, что Европейский Союз остается верен своим прежним принципам.

Глава Эстонского государства отметил, что агрессия России на Украине и аннексия Крыма влияют на всю ситуацию с безопасностью в Европе, и многие вызывающие нестабильность факторы связаны именно с южным направлением.

«В свете этого саммит НАТО в Варшаве должен подчеркнуть важность укрепления южного и восточного крыла альянса», – сказал глава Эстонского государства.

Эстония поддерживает политику открытых дверей НАТО, Европейский Союз также не должен быть закрыт для тех стран, которые разделяют европейские ценности и готовы в будущем присоединиться к союзу, отметил президент Ильвес.

Главы государств Ильвес и Грабар-Китарович призвали предпринимателей Эстонии и Хорватии к активизации экономического и торгового сотрудничества, возможность которого подтверждает и сопровождающая президента Эстонии представительная делегация деловых кругов.

Главы государств говорили также об инициированной президентом Хорватии инициативе сотрудничества стран Адриатического, Балтийского и Черного морей как о возможности углубления регионального партнерства. Президент Ильвес призвал Хорватию присоединиться к работе Центра киберзащиты НАТО в Таллинне.

Завтра президент Ильвес встретится с премьер-министром Тихомиром Орешковичем и спикером парламента академиком Желько Рейнером, а также выступит в университете Загреба с открытой лекцией «Европа на перепутье». Послезавтра он посетит ИТ-центр и центр робототехники университета Риеки и маленький город Опатия.

Иева Ильвес в сопровождении супруга государственного главы Хорватии, специалиста в ИТ-сфере и области кибербезопасности Якова Китаровича, посетит в Загребе международную компанию Reversing Labs, которая занимается развитием программного обеспечения в сфере киберзащиты.

В сопровождающую главу государства официальную делегацию входят министр иностранных дел Марина Кальюранд, министр внутренних дел Ханно Певкур, министр по делам предпринимательства Лийза Овийр и главнокомандующий Сил обороны генерал-лейтенант Рихо Террас. В официальную делегацию также входят вице-канцлер Министерства иностранных дел по вопросам политики Кюллике Силласте-Эллинг,

вице-канцлер Министерства экономики и коммуникаций по вопросам экономического развития Вильяр Луби, профессор института информатики Тартуского университета, специалист по защите данных Доминик Унрух и депутат Рийгикогу Пеэтер Эрнитс.

Канцелярия Президента Республики
Отдел связей с общественностью